

Пятница

20

февраля

1942 года

№ 20 (1417)

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

XIII год
изданияАдрес:
Б. Болдино, Горьковской области

Цена 5 коп.

Повседневной заботой окружить семьи мобилизованных

Весь советский народ поднялся на великую освободительную войну против оголтелых фашистско-немецких полчищ, вторгшихся на нашу родину.

Самоотверженность, стойкость и мужество, проявленные бойцами и командирами героической Красной Армии и Красного Флота в борьбе за каждую пядь советской земли, привели к тому, что армия врага позорно отступает, теряя лучшие дивизии, миллионы человек, тысячи самолетов и танков.

Великая сила любви к родине, сознание правоты дела, поднимают силы бойцов на фронте, вдохновляют на доблесть и отвагу. Та же сила советского патриотизма двигает и рабочими, когда они сутками не покидают цеха, в два—три раза и более перевыполняют нормы выработки. Эта сила патриотизма поднимает колхозников работать не покладая рук, чтобы дать фронту и стране больше продовольствия.

Успех на фронте зависит от состояния тыла. Тыл для фронта—первое дело. Тыл питает фронт бойцами, настроениями, идеями. Тыл и фронт, народ и армия живут в нашей стране одним дыханием, одним настроением, у них одна цель—разгромить германский фашизм.

При проводах бойцов в Красную Армию жены, матери, отцы и дети дают им наказ: бороться храбро, не щадя жизни.

Бойцы Красной Армии, мужественно защищающие нашу родину, должны знать, что их семьи в тылу окружены всеобщим вниманием, заботой партии и правительства, всего советского народа, всей нашей общественности.

Тепло, товарищеское слово, моральная поддержка, помощь в устройстве на производстве или в учреждении—все это способствует улучшению морального состояния семей наших бойцов и командиров, все это укрепляет тыл, способствует еще большему подъему духа Красной Армии.

С первых дней великой отечественной войны Президиум Верховного Совета СССР издал Указ о порядке назначения и выплаты пособий семьям военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава в военное время. В этом документе ярко выражена забота советского правительства о семьях мобилизованных, о семьях людей,

о семьях людей, защищающих страну социализма от фашистских людоедов.

По нашему району за семь месяцев войны выдано пособий на сумму 810.189 рублей. Оказана некоторым семьям и другая денежная помощь. Так, по Б. Болдинскому сельсовету выдано 2600 рублей.

Десятки членов семей мобилизованных устроены на работу в учреждения, предприятия. Огромная работа по трудоустройству проведена в колхозах. Женщины-колхозницы работают в качестве бригадиров, звеньевых и руководителей ферм. Например, в колхозах М. Болдинского сельсовета работают постоянными 27 женщин, в Аносовском—18 женщин Барышова А. С. со дня ухода в армию мужа, заменила его. Сейчас работает председателем колхоза и с этой большой и ответственной задачей справляется успешно.

Большую помощь колхозы оказывают семьям мобилизованных в обеспечении их топливом, выделают специальные подводы для подвозки дров и т. д. Так, артель «Победа», М. Болдинского сельсовета снабдила все семьи топливом на весь зимний период. Колхоз «Искра» оказывает помощь в подвозке кормов; в артели «Трудовик» (Б. Болдино) создан фонд помощи семьям фровтовиков.

Наряду с этими фактами подлинно большевистской заботы, кое-где иногда имеют место и факты нечуткого отношения к семьям красноармейцев. Еще есть такие председатели колхозов и руководители предприятий и учреждений, которые не обеспечивают своевременно топливом, не оказывают материальную помощь сильно нуждающимся семьям и т. д. Такая картина наблюдается в колхозах Пищенского сельсовета.

Кроме этого, надо сказать, со стороны органа социального обеспечения наблюдается задержка выдачи пособий. Такое отношение к семьям мобилизованных могут проявлять только черствые, заскорузлые люди, нежелающие помогать фронту. Этого терпеть никак нельзя.

Работники любого предприятия, учреждения, колхоза, партийные и комсомольские организации должны постоянно проявлять заботу о семьях мобилизованных, оказывать им повседневную помощь.

ТЕПЛУЮ ОДЕЖДУ И ОБУВЬ ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ

Колхоз «Красный пахарь» (Б. Болдино) для героических бойцов и командиров Красной Армии изготовил 6 пар теплых носков, 7 пар варежек и одну пару валенок.

Активное участие в изготовлении теплых вещей принимали т. т. Лукина П. В., Плеханова М. Т., Горбачева А. И. и другие.

Лукина, учетчица колхоза.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 17 февраля

В течение 17 февраля наши войска вели наступательные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 16 февраля сбито в воздушных боях 17 самолетов, огнем зенитной артиллерии 1 самолет и уничтожено на аэродромах 5 самолетов противника. Наши потери—10 самолетов.

За 17 февраля под Москвой сбито 2 немецких самолета.

За 16 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 22 немецких танка, 3 бронемашин, 46 полевых орудий, 22 миномета, 300 автомашин с войсками и грузами, 120 повозок с боеприпасами, 3 зенитно-пулеметных точки, взорван склад с боеприпасами, разбито 11 железнодорожных вагонов, в ряде мест разрушено железнодорожное полотно, рассеяно и частью уничтожено 4 батальона пехоты противника.

Выбив противника из села Захарово, бойцы одной гвардейской мотострелковой части (Западный фронт) захватили 8 вражеских орудий, 6 минометов, 10 пулеметов, 450 винтовок, 70 000 патронов, 150 ящиков мин, 1000 ракет и другие трофеи. Гитлеровцы понесли большие потери. На другом участке часть под командованием тов. Терентьева в бою за деревню П. уничтожила до 160 вражеских солдат и офицеров, потеряв при этом 7 бойцов. Группа разведчиков

этой части во время внезапной ночной атаки захватила в плен трех и уничтожила 25 вражеских солдат.

Большой урон живой силе и технике немецких захватчиков наносят артиллеристы, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта. За один день боев артиллеристы подавили 10 орудий, 12 вражеских пулеметов, 10 минометов и уничтожили 4 танка, 3 орудия, 9 станковых пулеметов, 11 минометов, разрушили 21 дерево-земляную огневую точку противника. Артиллерийским огнем уничтожено не менее 80 немецких солдат и офицеров.

3 красноармейца-автоматчика т. т. Мисков, Владимирский и Журинов, подувствив на близкое расстояние перешедших в контратаку вражеских пехотинцев, открыли по ним огонь. Потеряв 50 солдат убитыми и ранеными, немцы отступили.

Беспощадно громит гитлеровских захватчиков отряд смоленских партизан под командованием тов. В. Недавню партизанский отряд организовал засаду на пути в село, куда непрерывно прибывали немецкие солдаты. Минировав отдельные участки дороги, партизаны пулеметным и ружейным огнем встретили подходящую колонну немецкой пехоты. На дороге осталось много вражеских трупов. 13 подвод с военным имуществом партизаны увели с собой. Только в нескольких боях с немецко-

фашистскими оккупантами партизанский отряд тов. В. уничтожил 149 немецких солдат, 9 офицеров, 5 автоцистерн, 3 автомашины с бензином, захватил 31 винтовку, 2 пулемета, 4 автомата В тылу противника партизаны взорвали 19 мостов.

Командир 189 немецкого пехотного полка подполковник Рейнгольд Преске вместе с группой полужамерзших солдат сдался красноармейцам в плен. Преске рассказал: «В декабре 189 полк был спешно переброшен из Франции на советско-германский фронт. В январе мы прибыли в Андреаполь и получили приказ овладеть городом Пено. В первом же сражении было уничтожено до 80 процентов личного состава полка. Из строя выбыл почти весь командный состав. Пулеметы, минометы были захвачены русскими, либо раздавлены советскими танками. Остатки полка разбежались или сдались в плен. Я с отрядом в 46 человек ушел в лес. 20 января 8 человек умерло от холода и голода. 21 января мы лишились еще 14 человек. На следующий день в отряде осталось только 13 человек, 23 января скончались еще два солдата, а двое сошли с ума. В тот же день я с оставшимися девятью солдатами пришел в ближайшую деревню и сдался в плен».

Из вечернего сообщения 18 февраля

В течение 18 февраля наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и нанесли противнику большие потери в технике и живой силе.

За 17 февраля сбито в воздушных боях 7 самолетов и уничтожено на аэродромах 28 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 35 немецких самолетов. Наши потери—9 самолетов.

За 17 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 9 немецких танков, 202 автомашины с войсками и грузами, 5 штабных автобусов, 160 повозок с боеприпасами, 23 полевых орудия, 20 минометов, 5 зенитно-пулеметных точек, разбито 2 паровоза и 5 железнодорожных эшелонов, рассеяно и частью уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

Наше стрелковое подразделение, действующее на одном из участков Западного фронта, в упорном бою с противником уничтожило 2 орудия,

23 пулемета, 93 подводы с военным имуществом, 2 склада с боеприпасами и горючим и подавило 25 огневых точек. Гитлеровцы потеряли убитыми 256 солдат и офицеров. На другом участке фронта бойцы подразделения, которым командует тов. Тихомиров, отразив контратаку усиленного вражеского батальона, уничтожили 189 вражеских солдат и офицеров и захватили 8 пулеметов, 60 повозок, радиостанцию, несколько тысяч патронов и другие трофеи. 12 немецких солдат сдались в плен.

Наша бойцы под командованием тов. Кузнецова (Калининский фронт) разгромили крупную немецкую часть. На поле боя осталось более 600 трупов вражеских солдат и офицеров. На другом участке танковое подразделение, где командиром тов. Лыскин, уничтожило 10 немецких дерево-земляных огневых точек, 8 орудий и уничтожило несколько сот гитлеровских солдат и офицеров.

Один из партизанских отрядов, действующих на территории Смоленской области, выбил противника из населенного пункта Н. Партизаны после продолжительной осады немецкого гарнизона ворвались в этот населенный пункт и уничтожили 50 вражеских солдат и офицеров и 16 жандармов. Остатки гарнизона разбежались по окрестным лесам. Партизанами захвачены 400 винтовок, брошенных безжизными немецкими солдатами, 3 орудия и 35 пулеметов.

Нашими бойцами захвачен приказ по 455 немецкому пехотному полку от 30 января 1942 года. В приказе, в котором отмечается поражение полка в последнем бою, говорится: «66 храбрых офицеров и унтер-офицеров пали в этом бою. Мы скорбим о смерти нашего командира полка—подполковника Метуне. Кроме того, пали капитан Гартман, лейтенант Штрейхер, начальник штаба полка Грюссниг».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Об учреждении Доски Почета на страницах газеты „Колхозная трибуна“

Постановление бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета от 17 февраля 1942 года

1. Учредить на страницах газеты «Колхозная трибуна» районную Доску Почета передвижников социалистического соревнования в период военного времени.

2. На Доску Почета заносятся райкомом ВКП(б) и исполкомом райсовета по представлению партийных, советских, земельных и хозяйственных организаций те, кто в дни великой отечественной войны самоотверженно помога-

ет фронту, кто перевыполняет производственный план, досрочно рассчитывается с государством, самоотверженно борется за высокий урожай и продуктивность социалистического животноводства, кто работает за двоих — троих

Секретарь райкома ВКП(б)
Р.М.Перевозчиков.

Председатель исполкома райсовета
П.П.Чнегов.

Ко дню Красной Армии

В великой XXIV годовщине Красной Армии развертывается деятельная подготовка в колхозах, предприятиях и учреждениях района. Этот любимый праздник всего народа, трудящиеся встречают новыми производственными победами в подготовке к весеннему севу.

В колхозе «Путь борьбы» полностью отремонтирован весь сельскохозяйственный инвентарь, усиленно ведут засыпку семян. В колхозе «Коллективный труд» семена засыпаны в полоторном размере. В сельскохозяйственной артели «Красный путилонец» колхозники включились в социалистическое соревнование им XXIV годовщины РККА и взяли обязательства ко дню Красной Армии отлично подготовиться к весеннему севу. Свои обязательства колхозники выполняют с честью. Семена засыпаны в полоторном и двойном размере. Отремонтирован и сельхозинвентарь.

Наряду с этим, среди членов артелей все шире развертывается безграничная любовь к своей родной заштитнице — Красной Армии, которая под руководством великого стратега — Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина изо дня в день громит гитлеровские орды, освобождая города и тысячи населенных пунктов, освобождая миллионы трудящихся, временно попавших под иго немецких захватчиков.

Ко дню Красной Армии от колхозников, рабочих и интеллигенции ежедневно поступают подарки защитникам родины. На 19 февраля в районную комиссию поступило 2212 кг.

ОРГАНИЗОВАННО ПРОШЕЛ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ ВОСКРЕСНИК

Организованно и дружно работали на комсомольско-молодежном воскреснике 15 февраля комсомольцы и молодежь колхоза «Безбожник», Илларионовского сельсовета. По наряду правления колхоза им было дано задание за два дня очистить молотильный сарай от снега. Со всей при-

стали конопля, где они выполняли норму выработки на 120--150 процентов.

Особенно хорошо работали комсомольцы т.т. Плюхина А. М., Набойщикова А. П., Барина А., Щербакова П., Плюхина Е.

Бодякин, зав. учетом райкома ВЛКСМ.

М. 3218

Лучшие люди вступают в ВКП(б)

Илларионовская территориальная первичная парторганизация разбирала заявления о приеме в кандидаты ВКП(б) Набойщикова Пелагии Ефимовны.

«Желаю работать в рядах большевистской партии» — пишет товарищ Набойщикова в своем заявлении. Рекомендующие товарищи в своих рекомендациях оценивают товарища Набойщикова, как активную комсомолку. Она работает секретарем комсомольской организации колхоза «Безбожник», добивается, чтобы каждый комсомолец в дни войны работал производительно и был примером для остальных колхозников.

Партийная организация приняла тов. Набойщикова в кандидаты ВКП(б).

Чиресская первичная парторганизация приняла из кандидатов в члены ВКП(б) тов. Кондраченкова Федора Прокопьевича — финансового агента по Чиресскому сельсовету. Тов. Кондраченков неплохо работает по выполнению финансового плана. Его Совет идет в передовых рядах.

Первичная парторганизация при райисполкоме приняла из кандидатов в члены ВКП(б) тов. Рогожина Евгения Ивановича — народного следователя.

На днях бюро районного комитета ВКП(б) утвердило эти решения первичных партийных организаций и приняло тов. Набойщикова в кандидаты ВКП(б), т.т. Кондраченкова и Рогожина в члены ВКП(б).

Заявления о приеме в ВКП(б) поступают и в другие первичные партийные организации. Лучшие люди нашего района, вступая в ВКП(б), стремятся бороться в передовых шеренгах нашего народа за победу над врагом.

Полностью отремонтировали инвентарь

Колхоз «1 мая» Язовского сельсовета хорошо готовит к весеннему севу сельскохозяйственный инвентарь. Там полностью отремонтированы 20 плугов, 4 сеялки, 35 борон, 5 культиваторов, 35 оральных хомутов с постромками.

Хорошо относился к своим обязанностям по ремонту инвентаря молодой кузнец Рогожин А. Г. Он весь инвентарь отремонтировал в сжатые сроки и доброкачественно.

Неплохо обстоит дело с заготовкой и вывозкой местных удобрений. На сегодня на поля вывезено 1300 возов навоза.

В сборе местных удобрений большую работу провела комсомольская организация. В день комсомольско-молодежного воскресника комсомольцы собрали 6 центнеров золы. Всего заготовлено золы 9 центнеров. Также готовят и тягловую силу. Обучили езду двух быков.

Мохначев, секретарь сельсовета.

Району — квалифицированные сельскохозяйственные кадры

Отечественная война против фашизма поставила перед сельским хозяйством серьезные и ответственные задачи. Колхозы, машинно-тракторные станции должны снабдить армию и страну продовольствием, обеспечить промышленность необходимым сельскохозяйственным сырьем. Эти задачи надо разрешить с меньшим количеством рабочей и тягловой силы, при некотором сокращении снабжения запасными частями для ремонта сельскохозяйственных машин, тракторов, в связи с мобилизацией их для нужд армии.

Одной из главных предпосылок решения этой задачи является подготовка квалифицированных кадров трактористов, механиков, комбайнеров, агротехников, бригадиров тракторных и полеводческих бригад.

За последние месяцы, в связи с войной кадры в колхозах, МТС значительно обновились, а на ряде участков квалифицированных кадров далеко недостаточно. На смену опытным работникам, ушедшим на великую битву с фашизмом, должны прийти новые кадры, вполне подготовленные, знающие свое дело. Но многие руководители сельсоветов, колхозов нашего района до сих пор не поняли всей важности этого мероприятия и не проводят в жизнь указания обкома ВКП(б) и облисполкома.

Многие председатели колхозов, несмотря на ряд указаний со стороны райкома партии и райисполкома, до сих пор не выделили на курсы трактористов ни одного человека. Например, т. Итальянкин, председатель колхоза им. Молотова (Апраксинский сельсовет), Беляков, председатель колхоза им. Сталина (Черновской сельсовет), под покровительством председателей сельсоветов т.т. Балахонина и Калашникова беспечно относятся к этому вопросу. Только эти сельсоветы на 16 февраля 1942 года не обеспечили контингент слу-

шателей 23 человека. Спрашивается, на что же надеются эти руководители, как они будут проводить весенний сев и другие полевые работы? Такое положение дальше нетерпимо.

Ссылки на трудности, связанные с военной обстановкой, не могут служить оправданием. Сумели же товарищи: Надежкин, председатель колхоза «Борец» (М-Болдинский сельсовет), Шахов, председатель колхоза им. Чапаева (Язовский сельсовет) обеспечить по плану полностью контингент слушателей из курсы трактористов и обеспечить их всем необходимым.

До весны недолго. Оставшееся время зимы должно быть максимально использовано для того, чтобы подготовить к весне достаточное количество трактористов, механиков, комбайнеров. Директор МТС и его заместитель, главный механик обязаны уделить этому делу также должное внимание. Они должны почаще бывать в колхозах зоны МТС и непосредственно там решать эти вопросы. Одновременно необходимо серьезно позаботиться о создании нормальных условий обучающимся.

Подготовка сельскохозяйственных кадров имеет большое народнохозяйственное значение, так как оно способствует укреплению экономики колхозов и повышает культурный уровень колхозных масс. Каждая первичная партийная, комсомольская организации, сельсоветы обязаны уделять повседневное внимание делу подготовки кадров, добиваясь высокого качества учебы.

Огромную пользу в подготовке кадров даст и организация агрокружков в колхозах, постановка лекций на агрономические темы, обмен стахановским опытом между бригадами и колхозами.

Всесторонняя подготовка к новому сельскохозяйственному году содействует укреплению тыла, приближает нашу победу над фашистскими ордами.

А. И. Немынин, начальник политотдела МТС.

Пробудись... Феденко!

Чтобы получить высокий урожай нужно в настоящий момент усиленно готовиться к весеннему севу. Но в нашем колхозе «Студенец», Язовского сельсовета этого нет. До настоящего времени засыпка семян не производится, сельскохозяйственный инвентарь все еще находится под снегом. Конной силы в колхозе очень мало.

И несмотря на это, крупнорогатый скот не тренируется. Скоро весна. Грачи кричат около своих гнезд. А наш председатель колхоза тов. Феденко их не слышит, спит непробудным сном. Колхозники боятся, как бы товарищ Феденко не проспала весну.

Ганенков Василий.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИИ

«Хочу помыться в бане», под таким заголовком в газете «Колхозная трибуна» за 13 февраля 1942 года, в номере 17 была напечатана заметка, критикующая заведующего отделом коммунального хозяйства.

Исполком районного Совета на своем заседании рассмотрел вопрос о коммунальной бане и отпустил средства для ее ремонта. Райисполком обя-

зал райкомхоз 5 марта 1942 года пустить баню в эксплуатацию.

Поправка

В газете «Колхозная трибуна» в номере 18 за 15 февраля в сообщении Информбюро за 12 февраля, в последнем абзаце второй колонки после словосочетания следует читать: «В связи с отступлением немецких войск...».

Отв. редактор
М. Г. ОБЧИННИКОВ.